

Находкинский рабочий

газета основана
9 августа 1945 года

Учредители
Администрация г. Находка,
редакция «НР»



21 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА

СРЕДА

№ 178 (8309)

Цена 35 р.

В розницу — свободная



ЭКОЛОГИЯ ДЕТСТВА

Шаг в будущее

Его решили сделать несколько месяцев назад педагоги, работники правоохранительных органов, здравоохранения, отдела культуры и других городских структур, создав новую систему воспитания юных находчан. Очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних, состоявшееся на днях, было посвящено реализации одного из пунктов программы «Экология детства».

Социально-педагогические комплексы в микрорайонах города должны, по задумке ее разработчиков, стать фундаментом, на котором строится вся воспитательно-профилактическая работа с несовершеннолетними. Уже есть реабилитационный центр для детей и подростков, вскорости откроют специализированный и психолого-педагогический центр с телефоном доверия. Но все это, что называется, «скорая помощь», когда ребенку совсем худо, и только здесь он сможет найти поддержку для себя. Не доводить, по возможности, ситуацию до такого состояния и призваны эти самые комплексы. То есть любой мальчишка или девчонка должны чувствовать, что его судьбой, времяпрепровождением заинтересованы родители, психологи, социальные работники при школах, работники учреждений культуры, детских клубов, библиотек, спортивные тренеры и т. д. Это не значит, что с каждым из пацанов будут, что называется, паянаться. Просто воспитательно-профилактическая работа должна быть построена так, чтобы мальчишек и дев-

чонок тянуло не в подворотню или на пустырь с их сомнительными забавами, а в клуб, секцию, на школьную дискотеку, познавательные вечера и другие полезные мероприятия.

Времена репрессивно-менторских заседаний комиссий ИДН при опорных пунктах миновали. Не будет и назначений «сверху» ответственных за социально-педагогическую деятельность в разных уголках города. Лидером, организатором дела станет тот, кто более всего заинтересует детей, пробудит в них желание заниматься в художественной самодеятельности, спортсекции, технических кружках, на познавательных факультативах и т. д. А все остальные специалисты: будь то врачи, психологи, сотрудники органов правопорядка (смотря какие службы имеются в данном районе) станут лишь помощниками в главном деле — воспитании личностей и нормальных граждан. Хотя эта второстепенность — понятие чисто условное, поскольку любой, решивший посвятить часть своей жизни детям, может стать, независимо от профессии, основным организатором.

Сейчас комитет по делам молодежи при администрации города составил карты-схемы микрорайонов, в которых учел все организации, структуры, формирования, способные оказать помощь подрастающему поколению правильно сориентироваться в жизненных вопросах и проблемах. Клуб ли по интересам, школа или спортивный комплекс станут базой профилактического центра — это неваж-

но. Главное, чтобы они своей деятельностью заинтересовали ребят, чтобы те не по «обязаловке», а по собственной воле туда потянулись. Дело, безусловно, трудное, кропотливое, требующее много сил и времени, и, конечно же, средств.

Финансы сейчас активно искиваются исполнительной властью. Организаторы воспитательно-профилактических комплексов будут работать на штатной, а не общественной основе. Кроме того, они смогут всегда рассчитывать на помощь кураторов — членов городской комиссии по делам несовершеннолетних. Да и родителям в случае возникновения проблем в отношениях с собственным ребенком будет куда обратиться помимо различных официальных органов.

Здесь надо заметить, что прецедент подобных центров в Находке уже есть — школа № 11 в районе улицы Арсеньева уже ведет активную деятельность в этом плане. Думается, смогут сориентироваться и в других микрорайонах. Работа по созданию новой системы воспитания детей (после почивших пионери и комсомола), по сути, только разворачивается. О конкретных результатах мы обязательно сообщим.

Р. НИКУЛИНА.

В ПОДДЕРЖКУ „КРАСНОГО ЗНАМЕНИ“

Собрание журналистов Находкинского рабочего, «Находкинского проспекта» и «Ведомостей АО ПМП» обсудило ситуацию, возникшую вокруг газеты «Красное знамя», которая перестала выходить после того, как администрация города проигнорировала мнение большинства журналистов о выборах главного редактора, которым вновь был назван В. Шкрайов.

В принятой по этому поводу резолюции, которая направлена в красную администрацию, комитет по печати и средствам массовой информации выражает решительное несогласие с действиями краевой администрации, прямо нарушающей Закон РФ о средствах массовой информации в отношении старшей газеты, высказано требование прекратить вмешательство во внутренние дела редакции, выражена поддержка журналистам отстаивающим свои законные права.

А. АЛЕШИН.

ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ

ВОДУ ПОДВЕЗУТ ТАНКЕРА

Последствия ливневых дождей горожане уже ощутили на себе: чтобы не загубить электрическую часть, оборудование водозабора демонтировано, централизованная подача воды в дома прекращена. В настоящее время водозабор затоплен, уровень затопления почти на метр превышает тот, что был во время памятного всем тайфуна «Джунди».

Как информировал начальник штаба по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям полковник А. Баюров, на сегодня практически единственной проблемой для Находки, где подтоплен в общем-то нет, связь и энергоснабжение — в норме, остается проблема водозабора. Поскольку минимальный срок до пуска водозабора в эксплуатацию (по оценкам разных специалистов) от десяти до пятнадцати дней. Именно этот срок нам и нужно всем продержаться.

Для обеспечения населения города питьевой водой планируется использовать танкера, которые будут заправляться либо во Владивостоке, либо здесь, на Крабовой. Два танкера есть в торговом порту, еще два обещал предоставить Владивосток. Кроме того,

из Владивостока начали поступать передвижные емкости для доставки питьевой воды населению. Есть такие емкости и в Находке. На штабе по чрезвычайным ситуациям, который работает круглосуточно, определены десять точек забора воды, где можно набирать питьевую воду для бытовых нужд, а также для заправки автомашин. Пожалуй, на сегодня эта информация для горожан самая важная. Итак, эти точки:

- район МЖК — перекресток проспекта Мива с бетонкой, у учебного городка пограничников;
- район от Малиновского до МЖК — скважина на Падди Ободной;
- район от улицы Ленинской до Дальней — водопроводная насосная станция Луначарского, из емкости на насосной;

- первый участок — Ленинградская, 9 (из пожарного гидранта);
- площадка Совершеннолетия — подстанция «Н», скважина МП «Западный»;
- район улицы Пограничной — котельная;

- на Макарова — в районе 23, 26 домов;
- жилой массив ЖБО — в районе строящейся школы;

- Тунгус — в забойном цехе рыбокоопы;
- микрорайон Северный — на территории ЗКПД-80.

Разумеется, ситуация может меняться, тем более что прогноз погоды неутешителен: в ближайшие дни — дожди, двадцать третьего — сильные. В связи с этим возникает еще одна опасность: не исключена возможность размыва золотвала, который находится в Партизанске. В этом случае все это хлынет в устье реки. И не просто нарушит экологию, но и, пройдя через затопленный водозабор, забьет все его колодцы, все шахты. Так что работы по очистке надолго задержат пуск водозабора в эксплуатацию.

Командующий погран-

войсками выделил три вертолета для того, чтобы провести разведку ситуации в районе в целом. На сегодняшний день по имеющимся сведениям она весьма сложна: затоплен Партизанск, город разбит на три автономно функционирующие части. В Партизанском районе восемь населенных пунктов отрезаны водой, связи с ними пока нет. Полностью затоплена Екатериновка, вода доходит до крыш домов, люди спасаются на крышах и верхних этажах. Затоплены также Голубовка, Перетино и ряд других населенных пунктов. Размыта дорога от Екатериновки до Владимиро-Александровского, которую, для того чтобы меньше пострадал мост, заранее перерыли в двух местах. Тем не менее, один пролет моста снесен, уровень воды выше уровня дороги.

Как уже сказано, ситуация остается напряженной, и мы будем продолжать извещать читателей о дальнейшем развитии событий.

Н. ХОМЕНКО.

ТАКОЙ ВИЗИТ БЫЛ ВПЕРВЫЕ

ПОСОЛ Германии Фон Дер Габленц и представители деловых кругов ФРГ посетили недавно наш город.

Интерес немцев к Находке и СЭЗ не случаен. Крупнейшие промышленные фирмы «Фольксваген» и «Клелнер» участвуют в строительстве нефтебазы и комплекса по перегрузке минеральных удобрений в Восточном порту. Заинтересовался развитием свободной экономической зоны и Дрезденский банк.

Во время визита делегация побывала в поселке Южно-Морском, встретилась с главой местного самоуправления Находки В. Гнездиловым. Как заявил во время беседы с корреспондентом посол Германии Фон Дер Габленц, впечатление от поездки сложилось хорошее.

Подобный визит посла на Дальний Восток состоялся впервые.

П. БОЛБАС.

К 50-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

У КАЖДОГО СВОИ ВОСПОМИНАНИЯ

О ВЕЛИКОЙ Отечественной войне мы знаем много и мало. Много потому, что о ней, как ни о какой другой, написаны тысячи мемуаров, книг, сохранились и архивные документы. Ну а недостаточно — вследствие того, что у каждого ее участника или свидетеля своя память о грозном лихолетье, свой взгляд на происшедшие тогда события. Есть точка зрения, личные воспоминания и у старшего лейтенанта запаса, бывшего командира артиллерийской батареи Ивана Ефимовича Глушко.

ОСТАВАЛСЯ всего год учебы в Петропавловском педагогическом техникуме, после чего Иван приступил бы к самой мирной на земле профессии — учительской. Но шел 1939 год, переломивший не только его судьбу. Несостоявшийся педагог вместе с методикой преподавания математики начал осваивать в Архангельской полковой школе другую — расчета артиллерийского вала. Дело для сугубо мирной природы не было интересно, и все же ему любопытно было разбираться во всех этих прицельных затворах и калибрах снарядов. Да и на командиров повезло. Полковник Кузнецов и комиссар Коновалов заботились о курсантах, как о родных детях — всегда ребята были сыты, хорошо одеты.

Грядущая война с Финляндией оборвала и эту, пусть военную, но не самую тяжкую полосу жизни. Бросили молодых, малообученных ребят на

фронт. Практически безоружных. Потому что орудия пришлось собирать самим по частям. Почему так случилось, курсантам было неизвестно, а обсуждать не полагалось. Дан приказ — выполняй без рассуждений. Пока приспособились к фронтной обстановке, глядя, а значительной части курсантов и в живых нет. Финские «кукушки», то бишь снайперы, щелкали прицельно наших солдатиков, как куропаток. Да что там курсанты, когда кадровый пехотный полк в одном из боев почти весь положили.

Умел враг воевать и к войне готовился тщательно. Знаменитая линия Маннергейма укреплена была, например, практически неприступными дотами. Это большие углубления в земле, накрытые сверху стальной арматурой, залитые резиной и присыпанное слоем земли. При этом сооружения были искусно замаскированы — на них сосны росли со стволами за сорок сантиметров. Грохнешь по обнаруженному доту из орудия, а снаряды, как горох от стенки, отскакивают. Взорвали в конечном счете всю эту линию

обороны, но какой ценой! Будь командиры поумней, так не пришлось бы в тех северных краях семьдесят тысяч советского воинства в землю укладывать.

ФАШИСТЫ. Их Ивану Ефимовичу довелось увидеть впервые в конце сорок второго. О них старый артиллерист неохотно говорит:

— А чего рассказывать, люди как люди, солдаты своей армии, выполняли приказ своего командования — нас уничтожать. Этот враг видим и понятен, гораздо страшней были свои «стукачи» и доносчики, — с горечью говорит И. Глушко. — О чем «стучать» и доносить? А все о тех же «порядках» в нашей непобедимой и легендарной. Наступило, к примеру, затишье после боя, отдыхают люди. Вдруг звонок на командно-наблюдательный пункт из штаба дивизии: «А чего это у вас спокойно так? Ну-ка, возьмите вон ту высотку». Она нужна им, эта высотка... Даже рядовые понимали, что ни стратегия, ни тактика от этого не выиграют. Однако же, вперед, на врага, даже если у тебя боезапас всего на восемьдесят выстрелов, когда только для пристрелки пять-семь требуется по правилам.

Или вот еще один командир полка был. Тот прямо заявил: «Пока я лично награду не получу, никто в полку их иметь не будет!». «Наградили» его ребята — вывели на

самый пристрелянный наблюдательный пункт на передовой и оставили. Царство ему небесное, конечно, только после этого храбрость фронтовиков полка по достоинству стали оценивать.

Прошу назвать имена, фамилии тех командиров. Но Иван Ефимович вскинулся. «А зачем, сколько людей по их дурости погубило, пусть не входят в историю даже посредством газеты». Можно, конечно, поспорить с ветераном, сказать, что страна должна знать своих героев. Хороших и плохих. Но право обнародовать или нет свою память принадлежит ее обладателю, и его надо уважать.

— Неужели, кроме плохого, ничего доброго не сохранилось в сознании фронтовика о тех годах?

— Почему же, сохранилось и немало, — возражает И. Глушко. — Друзей своих помню. Но уже без меня столько героического ветераны вспоминали, так что изменится от моих эпизодов? А вот ошибки, промахи, дурость, проявленные в годы войны разными высоко и среднепоставленными по рангу, более всего помнить бы надобно.

Почему? Да потому что дурость, считает Иван Ефимович, она всегда наибольшее издержки и беду приносит. Будь то хоть в войну, хоть сейчас. И дальше ветеран-фронтовик незаметно перешел к проблемам сегодняшней жизни. Ею И.

Глушко крайне недоволен. Считает, что власть в руки в стране взяли бездары и наглецы и ничего доброго из этого не выйдет.

— Что с крестьянством творим, — вопрошает много поживший и повидавший на веку человек. — То колхоз, то совхоз, то фермерство — и все по команде «ать-два». Да оставили бы крестьянина в покое — ему видней, в одиночку или в совхозе хлеб растить. Нет, все лезут и чего-то советуют.

Не лучшего мнения фронтовик и о городской жизни. Слушая его, можно сделать вывод, что И. Глушко — просто невыносимый ворчун. Но давайте попробуем понять другое — интеллигент, из семьи интеллигентов (три сестры, дочь — учительница) просто мучается извечным русским: кто виноват? и что делать? Потому что бить в фанфары и размахивать победными стягами желаютчих всегда хватает. Разве от этого жить лучше стали? Понятно, что и брюзжание — не выход. Но, как известно, мысль побуждает к действию.

А что касается Ивана Ефимовича, то он, несмотря на смерть двух своих детей, многолетний паралич и кончину жены, всегда аккуратен, подтянут, в квартире — почти идеальный порядок. Уверен И. Глушко, что в любой ситуации человек должен оставаться человеком. Тем и живет.

Раиса НИКУЛИНА.

События, факты

НОВЫЕ СТРАНИЦЫ В ИСТОРИИ

Владивосток. В научно-поисковую экспедицию по местам гибели в заливе Петра Великого кораблей Тихоокеанского флота отправилась из Владивостока детская флотилия «Восток», принадлежащая одноименному историко-патристическому объединению. В составе необычного отряда четыре хорошо оснащенных катера.

Экспедиция обеспечена необходимым водным снаряжением и навигационными приборами. Под руководством опытных мореходов ребята будут исследовать на морских глубинах останки кораблей, висавших героические страницы в историю российского флота.

Нынешний поход детской флотилии является составной частью общепрограммы приморских краеведов по изучению неизвестных страниц отечественного флота. Активисты объединения «Восток» и их юные следопыты во главе с действительным членом Географического общества России Сергеем Бевзом уже установили и нанесли на карту точные координаты затонувшей в середине прошлого века шхуны «Восток», минноносца номер 208, который подорвался на мине в русско-японскую войну 1904 года, а также двух подводных лодок «малюток», погибших при загадочных обстоятельствах в 1941 году.

(ИТАР-ТАСС).

Международный фестиваль

Педагоги — новаторы встречаются в Находке

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ общность города встречает на приморской земле педагогов разных городов СНГ и некоторых стран Азии и Европы. В прошедший вторник с утра в здании морского вокзала состоялась аккредитация журналистов, освещающих Международный фестиваль общеобразовательных систем.

Задачи фестиваля: привлечь внимание широкой общественности города и Приморского края к проблемам образования и подготовки кадров; предоставить возможность инициативным группам презентировать свои образовательные (педагогические) проекты и программы; провести первичную экспертизу проектов; установить партнерские отношения с представителями других территорий Дальнего Востока и странами АТР.

Программу фестиваля представил один из главных организаторов этого поистине грандиозного мероприятия в Находке

заместитель главы администрации города Н. Крецу. Он сказал, что, несмотря на критическую ситуацию, создавшуюся по вине стихии, фестиваль пройдет по полному плану.

Большинство гостей успело приехать в Находку до большого дождя. Остальные добираются из Владивостока. Открылся фестиваль в пятнадцать часов презентацией проектов систем обучения. Их двенадцать. Причем, четыре из них представили педагоги Находки.

Блиц-интервью, приветствие, выступление министра просвещения и других официальных гостей прозвучали еще до ужина.

Следующий день практически полностью был посвящен проектам. «Круглый стол» с независимыми экспертами в лице признанных авторитетов в педагогике проведет исследование представленных работ. А пресс-конференция даст возможность проектантам наи-

более полно представить свои системы обучения.

Несомненный интерес участников фестиваля вызывают педагогические мастерские, которые проведут асы, такие, как ректор Свободного университета «Эврика» из Москвы А. Адамский или лучший учитель года из Находки О. Анкудинова из двадцать четвертой школы.

Комната компьютерной продукции представила изобилие компьютерных программ обучения. Находка, по словам Н. Крецу, готова купить их для каждой школы на двадцать пять миллионов рублей. Где-то в пути гыставка учебников. Организаторы фестиваля надеются, что она пробьется сквозь непогоду.

Своеобразным итогом программы «Педагогического конвейера» должен стать фестиваль. Итогом и отправной точкой к уровню мировой педагогики. Пожелаем ему успеха!

Л. МАЛЬКОВА.

День за днем

ОХРАНА ТРУДА — ПО ЛИЦЕНЗИИ

С 1 сентября на территории края введен порядок лицензирования деятельности структур, осуществляющих обучение и проверку знаний по охране труда у руководителей и специалистов предприятий, учреждений и организаций.

Выдачей лицензий занимается управление труда, занятости населения и демографической политики администрации края. Осуществляется это на основе заявок, к которым требуется приложить учредительные документы лицензиата, данные о ква-

лификационном составе специалистов, информацию о наличии помещений, учебно-методической и нормативно-технической литературы, программы по каждому виду учебного процесса, учебные планы, сопутствующие учебному процессу документы и т. п. Заявки рассматриваются в месячный срок, если оценка возможностей не требует дополнительной экспертизы или проверки.

Лицензии могут выдаваться на срок до трех лет и обойдутся лицензиатам в 30 минимальных месячных размеров оплаты труда в Российской Федерации.

МЕДОСМОТР ОБЯЗАТЕЛЕН

Высокий уровень заболеваний, передающихся половым путем, а также заразных кожных заболеваний вызвал закономерную реакцию медиков. С их «подачи» администрацией края издано постановление, которым утверждены перечень контингентов и периодичность медосмотров лиц определенных категорий. Органам здравоохранения предписано организовать проведение медицинских осмотров в строгом соответствии с инструкцией об обязательных предварительных осмотрах при поступлении на работу.

Руководители предприятий всех форм собственности должны организовать направление работников общественного питания, торговли, буфетов, киосков, пищеблоков всех учреждений, занимающихся торговлей продуктами питания на предварительные (при поступлении на работу) и периодические медосмотры.

В перечень включены также учащиеся техникумов, училищ, вузов, медработники, работники учебно-воспитательных и оздоровительных учреждений, гостиниц и т. д.

(Пресс-центр администрации края).

РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ

ИЗ „МММ“ ДА В „СЕЛЕНГУ“

Скандалы с компаниями «МММ» и «РДС» заставляют все больше поверить в то, что на рынке ценных бумаг в нашем государстве полная неразбериха. Усвоив то обстоятельство, что иностранцы предпочитают хранить свои капиталы в ценных бумагах, многие наши сограждане тоже решили, что не лыком шиты. Что из этого получилось, известно всему миру. «Долго ли еще будут блуждать россияне в поисках надежной копилки для своих денежных?» — с таким вопросом мы обратились к генеральному директору финансовой компании «Диаспора» Генриху Григорьевичу ДИТХЕНУ.

— Сам по себе институт фондового рынка у нас только зарождается. Нужно подготовиться к тому, что наряду с состоятельными фирмами время от времени будут возникать такие, как «МММ». Говоря иносказательно, как и в любом саду, здесь есть место и розам, и лопухам. Главное, чтобы сорняки не задавили культурные растения.

Скандалы неизбежны. Должно пройти время, чтобы изменилась психология нашего человека. Чтобы он не бросался в очередь, а научился действовать через профессионалов в любых вопросах. То, что Америка преодолела за 60—100 лет, мы хотим перескочить за три года. А ведь ни один американец не позволит себе обойтись без помощи брокера в выборе акционированного общества. А у нас каждый «сам с усам».

— Легко обвинять нас в беспечности, но я, к примеру, и до сих пор не знаю, куда обратиться за советом по вопросу ценных бумаг.

— Это потому, что вам еще не приходилось иметь с ними дело. А вообще на территории Находки двадцать шесть финансовых компаний, работающих на рынке ценных бумаг. Это много. Но это и хорошо. В здоровой конкуренции быстрее проявятся обстоятельства.

В компании «Диаспора» (ул. Горького, 23) клиенты получают квалифицированную бесплатную (подчеркиваю) информацию по всем интересующим вопросам. Мы, например, советуем приобретать акции разных предприятий. Так, кстати, делают и за рубежом. Какие-то работают сейчас, другие дадут доход позднее, третьи, возможно, не дадут ничего... Лучше ориентироваться на крупные промышленные компании, особенно на те, которые пользуются спросом у иностранных инвесторов. И, конечно же, разумнее размещать свои сбережения где-нибудь поблизости. Всегда можно выяснить финансовое положение фирмы. Прийти на предприятие и посмотреть, побывать на собрании акционеров.

— Развалился «МММ», трещат по швам «РДС» и «Тибет». Ходят слухи, что на очереди «Телемаркет»... Но кто-то дивиденды выплачивает...

— И, представьте себе, довольно приличные. Давайте оставим в стороне «мнимых» участников фондового рынка вроде «Селенга». Они ведь даже лицензии не имели, то есть не имели права на банковскую деятельность. Возьмем, к примеру, свое АО «Находкинский торговый порт». Здесь на каждую сторублевую акцию вышло по пять тысяч годовых. Некоторые продали свои акции за двадцать пять тысяч рублей. Это достаточно высокая цена. Остальные «держат» их и получают дивиденды.

Цена сторублевых акций АО «МММ» поднялась до восьми тысяч рублей. А люди имеют по пятьсот и больше штук. Это первые, пришедшие на память примеры.

Или вспомните сторублевые акции АО «Нефтепродукт». Хотя истинных дивидендов никто не объявлял, акцию «Нефтепродукта» уже сегодня можно продать за пять-шесть тысяч рублей.

Даже те акции, которые сегодня не в цене, могут «сработать» в будущем. Это своего рода игра: резко идет вперед производство — повышается курс акций. Но нет ничего страшного, если он растет медленно, просто это может говорить о стабильности предприятия.

— Рынок ценных бумаг еще только зарождается, а мы уже твердим о профессионалах. Откуда они берутся? Вот вы, например, как стали брокером и почему?

— Специальностей у меня много. Среди них и капитан дальнего плавания, и инженер водного транспорта. Когда организовывали «Диаспору», нас было трое. Ездил в Москву на учебу, во Владивосток, в Лондоне учился. А теперь уже и практика появилась. Образование высшее, свободно владею двумя иностранными языками: немецким и польским, которые, по счастью, достались мне от родителей. Как и большинство моих соотечественников, устал от казарменного образа жизни, от социалистического лагерного мышления. Когда началась перестройка, приветствовал ее всей душой. Кто же думал, что и здесь «мы пойдём своим путем». Но русские есть русские. Столько в нас намешано, что и не знаешь, чего больше. А так хочется видеть Россию великой. Не потому, что она шестая часть суши. И не потому, что у нее больше, чем у других, патронов и ракет. Хочется гордиться образованными, культурными и красивыми людьми... Я ведь много повидал, много плавал. И скажу прямо, потенциал есть. Народ у нас хороший,образительный, красивый... Вот бы у правителей ему еще выстрелить, наконец. А то все как-то не везет...

Е. АЛПЕВА.

Тайны камней

НЕФРИТ

Название нефрит (по-гречески «нефрос» — почка) связано с приписываемой этому камню способностью облегчать почечные колики. На Востоке нефрит считали камнем победы. Непрозрачен, но привлекает внимание изумительно красивым цветом. Окраска его разнообразна: от молочно-белой, цвета бараньего сала, до травяно-зеленой и темно-зеленой. Может быть желтым, голубым, черным. Более ценится зеленый нефрит. Передки пятна и полосы. При полировке приобретает жирный блеск.

В усыпальнице Гур-Эмир в Самарканде из темно-зеленого, почти черного нефрита изготовлено надгробие Тамерлана (Тимура). Интересна история надгробия. Куски нефрита достались внуку Тимура Улугбеку после победы над монголами в 1425 году. Путем тщательной подгонки кусков (чтобы волос нельзя было просунуть) составили надгробие. А через триста лет персидский шах НаDIR, завоевав Бухарское ханство, повелел доставить камень с могилы Тимура в Иран. Позднее, убоявшись свершаемого святотатства, шах возвратил камень на место.

Известные центры художественной обработки нефрита расположены в КНР и Гонконге. Большинство ювелирных изделий изготовлено из небольших кусочков минерала. Однако древние резные изделия в Китае делали из огромных валунов нефрита. Нефрит, добываемый в районе о. Байкал, просвечивает,

имеет шпинатово-зеленый цвет. Нефрит из Иорданува (Польша) характеризуется гаммой красивых оттенков — от цвета слоновой кости до просвечивающего зеленого.

Нефрит — «камень жизни» в Древнем Китае, ценится выше золота. Например, на спортивных состязаниях участники, завоевавшие третье место, награждались скипетром из слоновой кости, завоевавший второе место — золотым, а победитель получал скипетр из нефрита.

В качестве амулета укрепляет жизненные силы, оберегает от дурного глаза. Приносит удачу в азартных играх. Помогает при мигренях, расстройстве зрения. Если вас, упаси Бог, ожидает приступ почечной болезни, может предупредить — расколоться. Лечит печень и другие недуги, а также дарует верность. Это камень людей, родившихся под знаком Весов.

Подготовила
И. ЛЫСЯК.

СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

КАК РОЖАТЬ ИЗВОЛИТЕ?

О родильном доме вспоминают в совершенно определенных условиях: когда в семье ждут ребенка. Подходит срок, и тревога за судьбу маленького и его мамы возрастает. Многие родители хотели бы подстраховаться и маму, и младенца в критический момент появления на свет. На сегодняшний день в родильном доме Находки практикуются роды по добровольному медицинскому страхованию, то, что в народе звучит как «платные».

Страхованием рожениц в Находке занимаются четыре страховые компании: «АСКО», «Госстрах-Приморье», «Защита» и ЮПАСК... Со всеми этими компаниями у роддома заключены договоры, по которым желающие обеспечить себе благополучное разрешение могут отвести свои деньги в приглянувшуюся страховую фирму. А уж она следит за выполнением оплаченных условий.

Что же предлагается женщине, решившейся родить? В чем преимущество «платных» от бесплатных? Заведующий лечебной частью роддома, врач акушер-гинеколог Владимир Петрович Ким так описывает эти преимущества:

— Программа родов по добровольному медицинскому страхованию имеет свои преимущества.

Во-первых, женщина может выбрать доверенного врача, который будет постоянно работать с ней, вести к родам. На определенный период будет нести функции семейного врача. Это очень удобно и для доктора, и для пациентки: между ними возникает определенный человеческий контакт. Женщине уже психологически и морально легче, комфортней в родах, потому что в тяжелую минуту она видит знакомое лицо. И врачу легче: он вел ее во время беременности и уже знает, чего можно ожидать. Это преимущество, пожалуй, самое важное теперь, когда так распространены женские патологии.

В стопроцентную программу входят дополовое наблюдение выбранным доверенным врачом, ведение в родах, когда врач может вызвать к рожавшей прямо из дома, послеродовое наблюдение. По желанию женщины за ее ребенком будет

индивидуально наблюдать врач-неонатолог, а на время родов роженице облегчит боль врач-анестезиолог...

Для комфорта рожениц в роддоме открыты отдельные сервисные палаты полулюкс и люкс. Они оборудованы телевизорами, холодильниками, телефонами... Стоимость полулюкса — десять тысяч рублей, а люкса — двадцать тысяч в сутки.

Для каждой женщины определяется степень риска для того, чтобы определить сумму оплаты. Вся программа стоит немногим более одного миллиона рублей. Но не обязательно оплачивать ее полностью. Женщина может выбрать какой-нибудь один вид услуг, необходимый для нее...

Страховые компании по данному виду страхования работают по-разному. Например, «Госстрах-Приморье», в отличие от других, работает с роддомом на взаимовыгодных условиях: сервисные палаты оборудованы за его счет, и кроме всего прочего это пока единственная компания, которая работает по страховому риску, то есть несет материальную ответственность в случае страховой ситуации. От пяти до двухсот тысяч миллионов рублей. Деньги выплачиваются только тогда, если травмы и заболевания возникли по вине врача или при условии внутрибольничного заражения.

Другие компании («АСКО», «Защита») скорее выполняют функции посредника, а не страховщика. И в случае страховой ситуации, после совместной с роддомом экспертизы просто отдают женщине деньги, оставив за собой лишь посреднические проценты.

Естественно, что врачи роддома облаены относиться к «платным» и «бесплатным» роженицам одинаково внимательно. На деле же получается так, что в нынешних «почти рыночных условиях» начинает выделяться институт «почти частных практикующих» врачей...

А по мнению агентов страховых компаний, мы страдаем от невозможности оплатить медицинские расходы именно потому, что не можем заработать...
А. КУЖЕВСКАЯ.

● Новости

МЭРИЯ ПОПОЛНИЛАСЬ АО

При администрации Находки создано акционерное общество закрытого типа со 100-процентными иностранными инвестициями «Таблас». Уставной фонд АО — десять тысяч американских долларов. А его учредитель — австралийская компания «Таблас Марине РТУ Лтд». Акционерное общество будет оказывать услуги по агентированию, фрахтованию и отфрахтованию судов, содействовать осуществлению транспортных перевозок в страны АТР, а также участвовать в модернизации, переоборудовании и ремонте рыбопромысловых и рыбоперерабатывающих предприятий российского Дальнего Востока.

В. ФЕДОРОВ.

НОВОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

«Ист Кейп Интернэшнл Лимитед» — так называется новое предприятие с иностранными инвестициями, зарегистрированное недавно в администрации Находки. Его уставной фонд составляет 50000 американских долларов.

Этот филиал не является юридическим лицом и выступает от имени своей ассоциации по всем вопросам в пределах предоставленных ему полномочий на территории СЭЗ «Находка» и Российской Федерации. Он планирует развивать экономические сотрудничество между российскими, американскими и британскими предприятиями, изучать конъюнктуру российского рынка, исследовать возможности для инвестирования.

Филиал намерен проводить операции с ценными бумагами, оказывать информационные, консалтинговые, дистрибуторские, дилерские, брокерские, агентские услуги, организовывать аукционы, торги, конкурсы, ярмарки, оптовую и розничную торговлю, развивать индустрию отдыха и туризма.

В. ВЛАДИМИРОВ.

СБЕРБАНК г. Находки предлагает услуги

— открытие и ведение расчетных и валютных счетов юридических лиц;
— открытие валютных вкладов частных лиц в филиалах 04, 011, 025, 031, 033, 032, 035.

Покупает и продает доллары США, японские иены, немецкие марки в обменных пунктах:

— Находкинский пр-т, 10. Тел. 4-63-34
— Филиал 011 — Ленинская, 1. Тел. 5-59-10
— Филиал 025 — Находкинский пр-т, 64. Тел. 2-04-03
— Филиал 033 — Пирогова, 66. Тел. 2-24-94
— Филиал 04 — Находкинский пр-т, 84. Тел. 2-10-15
— Филиал 012 — Жданова, 41. Тел. 4-32-00
— Филиал 028 — Ленинградская, 16. Тел. 2-56-75
— Филиал 031 — Малиновского, 19. Тел. 4-54-58
— Филиал 032 — п. Врангель. Тел. 52-64-22
— Филиал 035 — с. Вл.-Александровское.
— Филиал 08 — п. Юж.-Морской. Тел. 5-12-79
— Филиал 016 — п. Ливадия. Тел. 5-11-19
— Филиал 027 — ул. Пограничная, 10. Тел. 5-78-00
— Филиал 030 — ул. Пограничная, 50. Тел. 5-76-64

По требованию клиента БЕСПЛАТНО выдается разрешение на вывоз за границу купленной валюты.

Покупателям ЗНАЧИТЕЛЬНЫХ СУММ может быть предоставлена скидка.

Н 1420 ПРЕДЛАГАЕМ мороженое в вафельных стаканчиках двух наименований.

Отпускная цена по доверенности 450 рублей за порцию, частным лицам — 500 рублей за порцию.

Обращаться: г. Партизанск, ул. Гайдара, 1, АО «Гермес»,
Телефоны: 27-54, 24-22.

Н 1424 Сервисно-коммерческой компании «АВЕНКОР», ул. Постышева, 22а, производящей ремонт автомобилей-дизельных, требуются на работу: дежурные по компании, работа сменная — сутки через трое; высококвалифицированный токарь, слесарь по ремонту топливной аппаратуры на конкурсной основе. Оплата по договоренности.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ АИ-93, оптом и мелким оптом (минимальная партия 200 литров по цене 530 рублей за 1 литр).
Организация требуются: разнорабочие, столяр-плотник, штукатур-маляр.
Обращаться по тел.: 5-97-34, 5-88-49.

АО «ПРИМОРСКОЕ МОРСКОЕ ПАРОХОДСТВО» извещает своих акционеров о том, что 6 августа 1994 года состоялась ПЕРЕДАЧА РЕЕСТРА АКЦИОНЕРОВ АО «ПМП» из ДЕПОЗИТАРИЯ НФАО (Находкинского финансового акционерного общества), находящегося по адресу: г. Находка, Озерный бульвар, 10, в АОЗТ «ДЕПОЗИТАРИЙ НАХОДКА», находящийся по адресу: г. Находка, ул. Пограничная, 6, первый этаж (здание управления АО «ПМП»).

Всем акционерам АО «ПМП» предлагаем убедиться в правильности состояния счетов, находящихся в АОЗТ «Депозитарий Находка». Для этого вам желательно прийти в АОЗТ «Депозитарий Находка» по указанному адресу, имея при себе паспорт.

Во исполнение Указа Президента РФ № 1705 от 31.12.92, на основании итогов Всероссийского специализированного чекового аукциона, проведенного в соответствии с Положением о специализированных аукционах и Положением о продаже акций в процессе приватизации, утвержденными распоряжением Государственного комитета Российской Федерации по управлению государственным имуществом от 4 ноября 1992 года № 701-р, произведено дробление акций на акции меньшего номинала без изменений общей стоимости уставного капитала.

В настоящее время номинал акций АО «ПМП» составляет 20 (двадцать) рублей, то есть вместо одной акции номиналом 100 рублей акционер в данный момент имеет пять акций номиналом 20 рублей, собственный капитал акционера не изменился.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

НАХОДКИНСКАЯ ХРИСТИАНСКАЯ
ПРЕСВИТЕРИАНСКАЯ ЦЕРКОВЬ
25 сентября 1994 г. — день освящения храма Вечно Живого Бога.
Время службы: утром с 11 час.,
вечером с 18 час.
26 сентября — вечером с 18 час.
27 сентября — вечером с 18 час.
Проповеди будут читать:
Сак Вон Тхе — пастор, доктор теологии, доктор естественных наук.
Че Ги Ман — пастор, руководитель отдела миссионеров корейской ассоциации церквей.
Приглашаем всех!
Адрес: Падь Ободная, проезд авт. маршрутом № 5, конечная остановка «Церковь».

Н 1422 Находкинский УКК продолжает набор на курсы водителей автотранспорта.
Обучение дневное, категория «В», начало занятий с 1 октября, категории «В», «С» — с 20 октября.
Обучение вечернее, категории «Д» и «Е». Начало занятий с 10 октября.
Обращаться по телефону 2-40-81.

Н 1408 РАСПРОДАЖА!
ЦЕНЫ — САМЫЕ НИЗКИЕ В ПРИМОРЬЕ.
АВТОМОБИЛИ ЛЕГКОВЫЕ ИМПОРТНЫЕ
1985-1989 гг. выпуска;

ДЖИПЫ — 1982-1988 гг. выпуска;
МИКРОАВТОБУСЫ — 1985-1988 гг. выпуска;
АВТОМОБИЛИ ВАЗ (новые):
— 2121 «Нива»,
— 21043,
— 21063,
— 2107;

ДВИГАТЕЛИ на автомобили ВАЗ и импортные. Большой выбор оптики, лобовых и задних стекол на пневматике.
Большой выбор АВТОЗАПЧАСТЕЙ на автомобили ВАЗ и другие.
П. Врангель (Восточный порт), ГПТУ, «Восток-автосервис» (бывшая СТО ВАЗ п. Восточного).
Тел.: 52-1-94, 52-2-67, 4-22-12.
ПРИГЛАШАЕМ ВАС!

АО «СТРОЙКОМ» реализует: плитку облицовочную, ДВП твердую, линолеум, ворота гаражные, офисную мебель, трубы водо-, газопроводные диаметром 15, 20, 65, 80, арматуру А 111 Ф14-20.
Телефон 4-27-69.

АВТОПРОДАЖА

М 1214 3-комн. кв. в р-не Дома быта «Экспресс» на 3-комн. нов. план. в п. Врангеле на Береговой. Т. р. 52-527.

М 2115 Кап. 2-эт. дачу в р-не ЗКПД на кв., или ПРОДАМ; ПРОДАМ место под гараж и ворота за котельной ЗКПД. Т. 4-82-46.

М 2151 2-комн. кв. на Заводской (2 эт., лоджия, новой пл.) и 1-комн. по ул. Советской (1 эт., новой пл., 18 кв. м) на 3-комн. по договоренности в р-не Заводской, рыб. порта; к. т. 5-85-30 в раб. вр., 5-89-76 с 18 до 21.

М 2149 2-комн. на Заводской (2 эт., лоджия, новой пл.) на 3-комн. в р-не Заводской, рыб. порта по договоренности; к. т. 5-85-30 в раб. вр., 5-89-76 с 18 до 21.

М 2145 2-комн. кв. в Нижнем Тагиле на кв. в Находке. Обр., Мичурина, 6-83.

М 2131 Кв. во Врангеле (76 кв. м общ. пл., 1 яма); д. т. 2-63-38, р. т. эт.) на кв. в Арсеньеве, 2-14-12.

можно на част. дом. или ПРОДАМ. Обр.: Врангель, Беринга, 14-31.

М 1238 2-комн. кв. и гостишку на 4- или 3-комн. Т. 5-63-02 с 10 до 17.

М 1236 3-комн. кв. (5 эт.) на 1-комн. с допл. Т. 5-56-82 с 15 до 20.

ПРОДАЖА

П 3604 Место под котедж в р-не П. Ободной, есть котлован и стройматериалы на фундамент. Т. р. 2-27-96.

П 3606 М-автобус «Дельта» (4 ВД, бензин, 1988 г. в., пошла выпл.). Т. р. 2-27-96, т. д. 2-70-63.

П 3582 Гостинку (12 кв. м). Т. 4-50-91 (чером).

П 3592 2-комн. кв. (2 эт.). Т. 5-86-78.

П 3602 А-м Ваз-2103; место под гараж (частично на фундамент) в Южном м-не. Т. 2-22-42.

П 2859 Гараж (7,2х3,6) в р-не ост. «Гагарина» (бол. подвал, см. яма); д. т. 2-63-38, р. т. эт.) на кв. в Арсеньеве, 2-14-12.

Поздравляем!

Владимира Андреевича НОСАЧ и Рансу Семёнову ЛАКИЗА с серебряной свадьбой. Желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.
Родные, друзья.

Дорогую подругу Людмилу Фёдоровну СЕМИНУ с днем рождения, 55 — это не года, а начало жизни. Желаем здоровья, успехов, огромной земной любви.
Семья МАРЧЕНКО.

АО «ПРИСКО-СТОКС» покупает у населения на выгодных условиях акции АО:
— «ПМП» — 8000 рублей;
— «НСРЗ» — 300 рублей;
— «НЖБФ» — 3100 рублей;
— «Находкалес» — 800 рублей;
— «Торговый порт» — 30000 рублей;
— «ПСРЗ» — 2800 рублей.
АДРЕС: Пограничная, 6; тел.: 4-42-85, 5-51-03.

АКЦИИ ДВМП МОЖНО ПРОДАТЬ В НАХОДКЕ

Для этого не нужно ехать во Владивосток. Их купят у вас в Находкинском финансовом акционерном обществе. Все ваши проблемы (подтверждение о наличии у вас акций, оформление договора продажи во Владивостоке) НФАО берет на себя.

Даже если вы не хотите избавляться от акций сейчас, вам стоит обратиться в депозитарий НФАО (Озерный б-р, 10) и написать заявление об их депонировании. Тогда вы сможете продать эти акции в любое время любому лицу прямо в Находке.

Наш телефон 4-08-10.

П 2845 1-комн. на Советской (1 эт., 18 кв. м, кухня 7 кв. м, решетка, двойн. дверь); к. т. 5-85-30 в раб. вр., 5-89-76 с 18 до 21.

П 2821 А-м «Субару Легаси» 89 г., универсал, темно-синий, 4 ВД, необх. замена автомата; «Тойота-Корона» 88 г., темно-серая, необх. замена двиг. 4 эс. Обе машины выпл., б.п. Обр. на а-стоянку на ост. «Ленинская», т. 2-70-31.

П 2819 Два дома (35 и 62 кв. м) в р-не к-т «Волна», две коровы и телку; т. 2-10-42 в раб. время.

П 3494 А-м «Субару-Леон», 84 г. по запчастям. Обр.: Сибирцева, 43.

П 3498 Дачный уч-к, на а-м «Исуазу-Джемини», 86-87 г. Т. 4-25-31.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ
15 сентября в период с 12 до 13 час. в районе ост. «Лесозавод» автомобилем импортного производства была сбита женщина, которая в результате аварии получила тяжкие телесные повреждения.
К очевидцам данного ДТП убедительная просьба — позвонить в ОГАИ по тел. 4-69-04. Анонимность гарантируем.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05 ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30

Отпечатано в типографии № 2. Тираж 22.000
Зак. 5095. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печать С. Пискунов.